

TÜKÖRKÉP

VÁROSI HAVILAP

MÓRAHALMI KÖRKÉP

XXXVI. ÉVF. 2024. OKTÓBER

„NEHÉZ MÓRAHALOMNÁL MEGGYŐZŐBB SIKERTÖRTÉNETET TALÁLNI” CSALÁDI NAP, GÁLAMŰSOR ÉS FÚVÓSKONCERT



Szeptember első hétvégéje Mórahalom várossá válásának 35. évfordulójáról és annak változatos ünnepléséről szólt. A hétvége kiemelkedő eseménye volt az a nagyszabású gálaműsor, melyre szombat délután került sor az Aranyszöm Rendezvényházban. A rendezvényen köszöntőt mondott Navracsecs Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter, aki beszédében a homokháti emberek szívósságát, szorgalmát, kemény munkáját méltatta.



összefogásából előbb tanyaközponttá, faluvá, városi joggal rendelkező községgé, majd várossá, ma pedig járásszékhellyé” – mondta Navracsecs Tibor, aki kiemelte: „nehéz ennél meggyőzőbb sikertörténetet találni egy közösség számára, mint amivel Mórahalom büszkélkedhet”.

„Tudjuk, hogy a homokháti emberek szívóssága, szorgalma, kemény munkája nem csupán magángazdaságokat, hanem olyan közjót teremtett, amely ma már Magyarország déli részének egyik központjává tette ezt a települést” – hangsúlyozta a miniszter, majd hozzátette: ma már nem csak Magyarország, de a határ másik oldalán is vonzó turisztikai, gazdasági, közigazgatási és kulturális központként tekintenek a településre.

A miniszter úgy fogalmazott, Mórahalom nem szerencsés földrajzi adottsága miatt vagy egyházi központként vált várossá, nem is egy párt vagy állami hatalom adta meg

a rangot, hanem a polgárok akaratából jött létre. „Egy olyan közösség, amelyről pontosan tudható, kik alapították, az elmúlt bő évszázad során hogyan vált az itt élő családok

A miniszter a magyar polgárodás egyik fontos szeletének minősítette a mórachalmi családtörténeteket, amelyek rámutatnak a „magabíró magyar gazdára”, aki saját és családjá boldogulásán túl a közösség építését, a közjó gyarapítását is szívének viseli.

Farkas Sándor, az Agrárminisztérium parlamenti államtitkára Mórahalmot a Dél-Alföld legdinamikusabban fejlődő településeként méltatta. Példaértékűnek nevezte, ahogyan a településen élők együtt gondolkodnak, közösen tesznek a jövőért.

Nógrádi Zoltán polgármester a várossá válás rögzös útjának sikerét abban határozta meg, hogy a mórachalmiak zsinórmértéke kezdettől fogva az volt, hogy minden generáció többet hagyjon örökül utódaiknak, mint amennyit az elődöktől kapott. A jelen legnagyobb kihívásaként az Homokhátság elsvatagosodását említette, és szorgalmazta a vízpótlás mielőbbi megvalósítását.

Forrás: delmagyar.hu

EGYHÁZI OKTATÁSI ÉS SPORTKOMPLEXUM ÉPÜL MÓRAHALMON ALÁÍRTÁK A SZERZŐDÉST



Mórahalom Városi Önkormányzat térítésmentesen ajánl fel a tulajdonában álló ingatlanokat a Szeged-Csanádi Egyházmegye részére kizárólagosan oktatási és sportlétesítmények kialakítására, közoktatási- és a köznevelési-, valamint a sport- és a sportutánpótlás-nevelési közfeladatainak ellátására. Az erről szóló szerződést írta alá Nógrádi Zoltán polgármester és Dr. Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüspök.

Magyarország kormánya 2018-ban úgy döntött, hogy nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánítja a Szent Gellért fórum második ütemeként megvalósuló katolikus gimnázium létrehozását. A tervezett beruházás célja előmozdítani a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltatóhoz tartozó közel

tízezer gyerek tehetség gondozását, egyetemre való felkészítését, valamint pótolni kívánja a Grosics Akadémia utánpótlás-képzésének edzőpályákra és kollégiumi férőhelyekre vonatkozó infrastrukturális hiányosságait.

Az egyházmegye Szegeden egy gondozatlan erdőterület helyén valóstotta volna meg a beruházást, Szeged Város Önkormányzata azonban többször is kifejezte nemtetszését a tervvel kapcsolatban. Így a Szeged-Csanádi Egyházmegye más megoldást keresett, amelynek eredményeképp az oktatási komplexumot Mórahalmon építik meg.

Az egyházmegye és az önkormányzat között az idei év elején megkezdődtek a tárgyalások és a felajánlásra kerülő ingatlanok kiválasztása.

folytatás a 8. oldalon

**Esély Otthon – otthonteremtés és életpályatervezés
Mórahalom ifjúságának elnevezésű,
EFOP-1.2.11-16-2017-00019 kódszámú pályázatból
FELÚJÍTOTT LAKÁS KIADÓ**

Cím: Béke utca 37.
Elhelyezkedése: önálló kertés családi ház
Alapterület: 61,91 m²
Beosztása: 3 szoba, konyha, előtér, fürdőszoba, tároló
Fűtési mód: konvektoros
Kaució: 60.000,- Ft
Beköltözhető: 2024. november 1.
A jelentkezés feltételei:
- 35 év alatti életkor,
- mórhalmi munkahely.
A lakás mérete miatt elsősorban kisgyermeket nevelő családok jelentkezését várjuk.

További információ, kérelem nyomtatvány kérhető:
Mórahalom Városi Önkormányzat Kabinet Irodáján II. emelet 212.
Kothencz-Gregus Anita
(62) 281 022 /168 mellék vagy munkaidőben: 06 (30) 2577 091

PÁLYZAT SZOLGÁLATI LAKÁSRA

A Mórahalom Városi Önkormányzat pályázatot hirdet az alábbi bérlakásra:
Lakás címe: 6782 Mórahalom, Bartók Béla utca 32. fszt. 4. lakás
Alapterület: 80,03 m²
Lakás helyiségei: földszint: nappali, előtér, WC+tusoló, konyha, kamra
emelet: 3 szoba, fürdőszoba, előtér
udvari tároló
Kömfokozat: összkomfortos
Bérbeadás jogcíme: szolgálati alapú
Bérleti díja 2024. évben: 53.700,- Ft/hó + rezszi
Igénybevételi díj összege: 1.600.600,- Ft, melyet a bérleti szerződés aláírásától számított 5 munkanapon belül kell megfizetni és az 5 éven belüli kiköltözés esetén visszajár.
Bérleti időszak: 2024. november 1-től 2026. december 31-ig.
A jelentkezés feltétele: mórhalmi munkahely megléte.
A lakás mérete miatt elsősorban kisgyermeket nevelő családok jelentkezését várjuk.
További információ, kérelem nyomtatvány kérhető:
Mórahalom Városi Önkormányzat Kabinet Irodáján II. emelet 212.
Kothencz-Gregus Anita
(62) 281 022 /168 mellék vagy munkaidőben: 06 (30) 2577 091

KÉPZÉSI TÁMOGATÁSOK

A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Mórahalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztálya ezúton tájékoztatja Tisztelt Ügyfeleit, hogy Európai Unió forrásból különböző célcsoportok számára 2024. évben is képzési és egyéb elhelyezkedést segítő támogatások igénylésére van lehetőség.
További felvilágosításért, kérjük, érdeklődjön a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Mórahalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztályán ügyfélfogadási időben.
Az Osztály 6782 Mórahalom, István király út 1/a alatt található, központi telefonszám: 06 (62) 681 393, nyitvatartás: kormányhivatalok.hu

EBZÁRLAT ÉS LEGELTETÉSI TILALOM

2024. október 7–27. között ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendelt el a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal a vármegye teljes közigazgatási területére a rókkák veszettség elleni immunizálása miatt.

ÁLLATORVOSI ÜGYELETI BEOSZTÁS

okt. 12-13. Dr. Szőke Csaba +36 (30) 324 5032
okt. 19-20. Dr. Papp Zalán +36 (20) 973 9149
okt. 26-27. Dr. Papp Zalán +36 (20) 973 9149

Az esetleges ügyeletcseréről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.

iD Digitális
Állampolgárság
Program

**Az állami szolgáltatások
elérhetővé válnak
mobiltelefonon is!**

Válg digitális állampolgárrá, és használj
egyre több szolgáltatást egyszerűen,
gyorsan, kényelmesen!



**Előregisztrációhoz keresd fel a
Kormányablakok egyikét!**



LEHETŐSÉGI ÁLLAMPOLGÁRRÁ
App Store-ból



LEHETŐSÉGI ÁLLAMPOLGÁRRÁ
Google Play

**HAMAROSAN INDUL AZ ELEKTRONIKUS ÜGYINTÉZÉS
ÚJ KORSZAKA**

Szeptember 1-jén élesedik a Digitális Állampolgárság Program, ennek keretében számos új és könnyen elérhető szolgáltatás fogja egyszerűbbé tenni az állampolgárok életét. Az előregisztráció már elindult, ehhez a Digitális Állampolgár alkalmazás okostelefonra történő letöltése szükséges, ezt követően a kormányablakban kell megjelenni a személyazonosság igazolására. Ezáltal ősztől egyre több szolgáltatás lesz elérhető, és egyre több ügyet lehet kényelmesen, egyszerűen mobiltelefonról intézni.

Lehetőségünk lesz az alkalmazásban bemutatott QR-kóddal igazolni magunkat a rendőrnél, nem kell magunknál tartani a személyi igazolványt.

A mobilalkalmazásban egy helyen meg lehet majd találni személyes adatainkat és gépjárművünk adatait, amelyeket hitelesítve le lehet tölteni és továbbítani, ami könnyíti az ügyintézését.

Digitális aláírásra is lehet majd használni az alkalmazást, az így létrehozott dokumentum közhiteles magánokiratnak minősül, amit az EU minden tagországában elfogadnak.

Az is segítséget jelent, hogy ősztől az új alkalmazásban egy gombnyomással lehet majd igényelni erkölcsi bizonyítványt. Ez lesz az első magyar digitális okmányfajta.

Az új alkalmazás segítségével mobiltelefonról lehet időpontot foglalni a kormányablakokba a legnépszerűbb ügytípusokban.

A szolgáltatások folyamatosan bővülni fognak, ezáltal az alkalmazás alapjaiban változtatja meg az állampolgárok elektronikus közigazgatáshoz fűződő viszonyát, egyre egyszerűbben, kényelmesebben és hatékonyabban intézhetik majd ügyeiket. Bővebb információk a www.dap.gov.hu weboldalon található, mely bemutatja a Digitális Állampolgársági Programot és annak ütemezését, valamint az oldalon minden naprakész információ megtalálható az e-ügyintézészt szolgáló mobilalkalmazásról.

TÜKÖRKÉP

Szerkesztő:
Duka Félix, Márton Gábor,
media@morahalom.hu
Szerkesztőség, kiadó:
HTV Média Nonprofit Kft.
6782 Mórahalom,
Röszei út 1.

Ügyvezető: Papp Éva
Hirdetésfelvétel: (62) 281 219
Lapzárta minden hó 25. napja
Nyomda: Rensz Magyarország Kft.
Megjelenik: 2.500 példányban
ISSN 2064-664X (nyomtatott)
ISSN 2064-6658 (online)

A lapban megjelent cikkek tartalmáért azok szerzői, a hirdetésekért azok feladói felelősek.

DÍSZPOLGÁRI DÍJAK ÁTADÁSA



A „Mórahalmi Város Díszpolgára” címet vehette át Nógrádi Zoltán polgármestertől Csonka Attila és Csonka Attiláné a 35 éves város ünnepi rendezvénysorozat záróakadjaként.

Csonka Attiláné méltatásában elhangzott, a Mórahalmi közössége érdekében kifejtett tevékenysége, a város szellemi értékeinek gyarapítása, a kulturális élet területén a város rangjának emelése, valamint a felnövekvő generációk oktatása, nevelése érdekében végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként kapta meg a Képviselő-testület által adományozott díjat. Csonka Attilát Mórahalmi város anyagi és szellemi értékeinek gyarapításáért, a település közössége érdekében végzett szolgálatának elismeréseként díjazták.

JUBILEUMI ESEMÉNYEK A KÖNYVTÁRBAN

Szeptember 6-án délután dupla ünnepet tartott a városi könyvtár. Egyrészt 70 éves jubileumát tartotta könyvtárként, másrészt pedig névadója, Tóth Menyhért születésének 120. évfordulójáról emlékezett meg.



A könyvtár jubileumát az idei évben több esemény is kísérte. Májusban tartottuk meg olvasóink számára a könyvtár születésnap partiját, és egész január óta zajlik folyamatosan a felnőttek számára kiírt olvasói kihívás. Ez utóbbi záró partiját november közepén

tartjuk meg. A hivatalos ünnepség azonban a városi jubileumi programok között került megrendezésre, s ezen alkalomból könyvtártörténeti kiállítással is készülünk.

Tóth Menyhértra emlékezve alkotó pályázatot írtunk ki középiskolások számára. 15 alkotás

érkezett be, festmények és grafikák, amelyekből időszaki kiállítást rendeztünk szeptemberben. A pályázatot szakmai zsűri bírálta, de a helyezések mellett a könyvtár különdíjakat is adományozott. Az eredményhirdetést a jubileumi ünnepség keretében tartottuk meg.

Mindkét jubileum tekintetében alkalomhoz illő az alábbi Tóth Menyhért idézet:

„A fehér a színek színe, minden más szín benne foglaltatik.

Az én fehérem a humánium, a szintézis és az aktivitás eredménye, egyben szimbólum.

A színmezőkre osztott korong annál világosabb, fehérebb, minél gyorsabban forogtatjuk, tehát az akció, a forgás adja a minőséget.

Az ártatlanság, a béke és olykor a gyász színe is a fehér.

A nagy mindenséget egybetartó sugárzás színe.

A fehér izzás a legfokozottabb izzás, nekem a kifejezések kifejezése, a legvilágosabb világosság.”



MEGNYÍLT A ROSSMANN ÚJ ÜZLETE

A drogériálanc szeptember végén adta át a 380 m² alapterületű üzletét a Szegedi úton. A szalagátvágási ceremónián Szurma Gyöngyi, a Rossmann értékesítési vezetője kiemelte: „fontos számunkra, hogy olyan dinamikus fejlődő városokban legyünk jelen, mint Mórahalm, hiszen itt a közösség igényei folyamatosan növekednek, és mi szeretnénk ennek részesei lenni. Bízunk benne, hogy üzletünk hozzájárul a város szolgáltatási palettájának bővítéséhez és a lakosság kényelméhez”.

HÍREK RÖVIDEN

Új logisztikai központját avatta fel a MÓRATRADE-KER Kft. A háztartási cikkek nagykereskedelmével foglalkozó cég a modern kor igényeinek megfelelő, raktárhelységgel, irodával, közösségi térként is funkcionáló társalgó-konyhával és vizesblokkal ellátott csarnokba költözött az ipari parkban. Az ünnepélyes megnyitón Nógrádi Zoltán polgármestere Dózsa Zoltán ügyvezetővel vágta át az új épület üzembe helyezését jelképező szalagot.

A város önkormányzata elkötelezett a külterületi térségek folyamatos infrastrukturális fejlesztésében. A korábbi években a Mórahalmi és Térsége Ivóvízminőség-javító Program keretében közel 150 külterületi ingatlan sikerült bekötni a tanyai vízellátó hálózatba, akkor azonban ki maradt a Füstölő sori 222 fm hosszú gerincvezeték kiépítése, amellyel most újabb három tanyai ingatlan ivóvízbekötése valósult meg.

Az „Életet az éveknek” Nyugdíjas Klubok Országos Szövetségének 35. születésnapját ünnepelték a vármegye nyugdíjas klubjai Kisteleken. Elismeréseket adtak át, színvonalas műsor szórakoztatta a megjelenteket és a finom ebéd sem maradhatott el. Az eseményen – a mórahalmi Bástya Nyugdíjasklub ajánlására – oklevelet vehetett át a 90 esztendő, még mindig aktív Mariska néni, a Napfény Nyugdíjasklub pedig Duka Félixet, az Aranyzöm Rendezvényház nyugalmazott igazgatóját ítélte méltónak az elismerésre.

Vers, zene és festmények várták az érdeklődőket a rendezvényházba szeptember 20-án, ahol három kanadai magyar művész ösztönművészeti előadását hallgathatták és nézhették egyszerre az érdeklődők. Sztrajn István gitáron játszott és az általa készített festményekről mesélt, Savanya István gitárművész saját verseivel kísérelte a zenés előadást, Savanya Várkonyi Eszter pedig csodás énekkel kápráztatta el a vendégeket.

Ősszel is várja a színház szerelmeit az Aranyzöm Rendezvényház. Akár 200 forintért színházi élményhez juthatnak a nézők. Alig ért véget a Patkó Lovas és Szabadtéri Színház jubileumi, tizedik évada, már a jövő nyári előadásokat szervezik és az őszi évadra készülnek az Aranyzöm Rendezvényházban. Az ősszel kezdődő és tavaszig tartó kőszínházi előadásoknak tíz éve ad helyet a rendezvényház, amely 2015 óta befogadó színházként működik.

DUKA FÉLIX KAPTA A HOMOKHÁTSÁGÉRT DÍJAT

Augusztus 19-én rendezték meg a XI. Homokháti Búcsút. A 2012-ben Mórahalom város és a Szeged-Csanádi Egyházmegye együttműködésével elindult Szent István Kenyere Búcsú célja, hogy a homokháti települések vallási közösségei gyűljenek össze Szent István szándéka szerint. A templomkertben tartott szentmisét élőben közvetítette a Mária Rádió. Az ünnepség előtt László Attila Fonogram-díjas, erdélyi magyar énekes szórakoztatta a közönséget, majd Nógrádi Zoltán köszöntőjét hallgathatták meg a résztvevők.

A polgármester úgy fogalmazott: „kijelenthetjük, hogy Szent István öröksége, országa, népe és nem-

zete él, létezik és meg is marad, mert mi vagyunk az örökség, mi vagyunk a nép, és mi alkotjuk azt a nemzetet, amely hordozza ezt a szellemiséget”.

Beszéde végén adta át a Homokhátságért díjat, amit idén Duka Félix, az Aranyszöm Rendezvényház és a Patkó Lovas és Szabadtéri Színház nyugalmazott igazgatója, valamint a Móra-Net Televízió vezetője kapott meg a térség kultúrájáért, közművelődéséért és közösségeiért végzett több évtizedes áldozatos munkájáért.

A szabadtéri ünnepi szentmisét Kiss-Rigó László megyéspüspök celebrálta a környező településekről érkezett papokkal együtt.



A misét követően faklyás körmenet vonult végig a gyertyákkal feldíszített városban. A búcsú zá-

rásaként közös vacsorára látták vendégül a résztvevőket a rendezvénylátortban.

MÓRAHALMIAKAT IS KITÜNTETTEK AZ ÁLLAMALAPÍTÁS ÜNNEPÉN



Augusztus 20-án tartott ünnepi megemlékezést és díjátadót a Csongrád-Csanád Vármegyei Önkormányzat Mindszentben. A közgyűlés elismeréseit Gémes László elnök adta át többek között Vass László tűzoltó őrnagynak, a Csongrád-Csanád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság mórálhalmi katasztrófavédelmi megbízottjának, Pintér Tibornak, a Nemzeti Lovas Színház igazgatójának és a mórálhalmi Patkó Lovas és Szabadtéri Színház vezető színészének, valamint Demus Lászlóné Bóka Piroskának, a Mórálhalmi Lurkó Világ Óvoda óvodapedagógusának.

Gratulálunk minden díjazottnak!

KAMERÁKKAL VIGYÁZZÁK A TEMETŐT

A temetői viráglopások megelőzésére kamerákat szereltek fel a sírkert különböző pontjaira. A beruházással Mórahalom közbiztonsági és bűnmegelőzési szempontból előrelépett, hiszen az elhunyt hozzátartozókra való emlékezés során érzékenyen érinti a gyászolókat, ha a kegyeleti tárgyakat és virágokat eltulajdonítják a sírről.

Krisztin István műszaki munkatárs elmondta, a kamerák egy része a bejutási útvonalakat figyeli, de a fő közlekedési területeket is ellenőrzik. A szertartásokat – kegyeleti okokból – nem rögzítik a kamerák.

A szakember kiemelte, a biztonság fokozása érdekében a korábbi, használhatatlan kapukat elbontották, helyettük új kapuoszlopokat és kapumezőket alakítottak ki, amelyek már zárhatóak. A pillérszerkezetek díszes, festett zsaluköböl, a kapuk pedig kovácsoltvas jellegű acélszerkezetekből készültek. A fejlesztések eredményeképpen a temető egész területén javulni fog a közbiztonság, új nyitvatartási renddel üzemel majd a sírkert, az esti órákban pedig bezárják a kapukat.



A MÓRASULI SZEPTEMBERI TARKA FORGATAGA

Mórasuli



Szeptember 2-án 400 gyerek vette vállára a kíváncsiságot rejtő hátitáskát, benépesült a Mórasuli. A régi diákok mosolyogva üdvözölték a viszontlátást. Az új diákok csöndesen szemlélték az eseményeket. A nap végére a 48 elsős kisdíák és a magasabb évfolyamba érkező 4 diák is sikeresen felvette a Mórasuli pezsgő ritmusát. Öt újonnan érkezett pedagógust is köszöntöttünk.

A szeptember bőven bővelkedett programokban, melyet kronológiába szedtünk. Az első héten a „35 éves város Mórahalom” ünnepségsorozatához kapcsolódtunk. Szeptember 4-én túra keretében ismerkedtünk a település helytörténetével. A kétórás program alatt – mint a mesékben – „akadályokat kellett leküzdeni”. Izgalmas játékok, fejtörők, kalandok, finom fa-

latok vártak bennünket. Másnap a vásártéren családi napot tartottunk.

Az Aranyszöm Rendezvényházban a Balassi Közalapítvány Viharsarok Táncszínház előadásában a felső tagozatosok rendhagyó történelemórát tekinthettek meg a magyarság 1000 éves történelméből szemezgetve. Az alsó tagozatos diákjaink a Ládafia mesebeli ládája kukkantottak bele. Az Autó-

mentes Napon a Mórasuli közössége statisztikailag is bizonyította, hogy igyekeznek környezettudatosan szervezni a mindennapjait. Ezen a napon az autómentességet 92%-ra hoztuk.

Szeptember 25-én vadgazdálkodással kapcsolatos foglalkozáson vehettünk részt a Bagolyvárban. A hónap utolsó péntekjén az Európai Diáksport Napjához kapcsolódva 2024 méteres futás, valamint sor- és váltóverseny mozgatta meg testünket és lelkünket. A Kutatók Éjszakáján szórakoztató, játékos programokon keresztül ismerkedhettünk a tudomány számos új eredményével. A hónap zárásaként – 30-án – a Magyar Népmese Napján mindenkihez eljutott gyermekkorunk egyik legékezebb kincse, a mese.

Köszönetet mondunk Mórahalom Város Önkormányzatának, az Aranyszöm Rendezvényháznak, Kiss Zoltánnak és a Mórasuli közösségének, hogy a tanév első hónapját támogatták, interaktívvá tették.

HELYISMERETI SÉTÁK DIÁKOKNAK MÓRAHALMI KÉK-TÚRA

Szeptember 6-án délelőtt szerte a városban sétáló vagy kerékpározó osztályokkal találkozhattak a mórahalmiak. A program neve Mórahalmi KÉK-túra, és a város 35 éves jubileumi eseménysorozatának részeként került megrendezésre.



A projektben részt vett mindkét általános iskola teljes létszámmal, valamint a középiskola kilencedik

évfolyama. Így összesen huszonkilenc osztály vonult, s minden osztály három állomáshelyet érin-

tett a huszonegy állomás közül. A szervezők célja az volt, hogy játékos, élménydús tevékenység közben ismerkedjenek a gyerekek és fiatalok Mórahalom történetével, valamint jelentős helyszínekkel, személyekkel.

A játékot KÉK-túrának neveztük el: Kaland – Élmény – Kihívás. A feladatok jellege egy konkrét feladat megoldása volt (kihívás), vagy olyan feladat, amelynek többféleképpen meg tudtak felelni (kaland), vagy valamilyen mese, bemutató, játék (élmény). Így sok más között hallgathattak mesét a bivalyvitézkekről, építhettek templomot fakockákból, érdekességeket tudtak meg a kisvasútról és a helyi értéktár elemeiről.

A program gazdája a városi könyvtár volt, de a siker érdekében nagyon sok közreműködő személy és intézmény aktív segítségére volt szükség. A Mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskola, a Szent

László Katolikus Általános Iskola minden pedagógusának, és a Tóth János Szakközépiskola együttműködő pedagógusainak gondos és pontos munkája nélkül nem lett volna megvalósítható az esemény. Köszönettel tartozunk minden befogadó állomáshelynek, így a Szent László Király Plébániának, a Mórahalmi Emlékháznak, az Ezer Év Parkjának, a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskolának, az Aranyszöm Rendezvényháznak, a Cacao Clubnak, a Kolonak. Külön köszönet a Varga Pékség lelkes csapatának, akik nem csak befogadó hely voltak, hanem szervezői és megvalósítói is az állomáshelyük feladatának. Nem utolsósorban pedig köszönet önkéntes segítőinknek, akik az állomáshelyeken szolgálatot teljesítettek, fogadták a csoportokat, és levezették a feladatokat.

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros

KISCSOPORTOSOK ÓVODÁNKBAN



A Mórahalmi Lurkó Világ Óvodában a 2024-25. nevelési évben 4 kiscsoport indult. A kiscsoport talán legnehezebb időszakán vagyunk túl, a beszoktatáson.

A beszoktatás az új környezethez való alkalmazkodás, a beilleszkedés, az elfogadás időszaka. Ekkor tudatosul a gyermekekben, hogy az

óvodába lépve már nem csak kíváncsi látogatók, hanem egy alakuló közösség állandó tagjai.

Ez egy folyamat, mely a tényleges beszoktatási idő előtt elkezdődött. Már augusztusban megkezdtük a családlátogatásokat. Ekkor a gyermekeknek és szülőknek egyaránt lehetőségük nyílt, hogy arcot is párosítsanak a nevünk mellé, megmutathassák kedvenc játékaikat, szobájukat, kis birodalmukat. Szülői értekezletet tartottunk, ahol megbeszéltük a házirendet, és az óvodakezdés legfontosabb kérdéseit. „Beköltözés délután”-t szerveztünk, ahol lehetőség nyílt arra, hogy a gyerekek, megismerkedjenek egymással, az új környezettel, illetve a szülők egymással.

Az, hogy a „szoklatlan” mennyi idő alatt válik „megszokottá”, gyermekenként változó hosszúságú időtartamú lehet. A beilleszkedési folyamatot másként éli át a családból, illetve bölcsődéből érkező gyermek:

- a más közösségből érkező gyerekeknél folytatódik egy megszokott életrend - szokások, szabályok, elvárások. Az önkiszolgáló tevékenységekben önállóbbak, bátrabban közlekednek az új környezetben. Nekik is új viszont a szociális és tárgyi környezet

- a családból érkező gyerekeknél az újdonságnak más hatása van: nekik minden és mindenki ismeretlen, más a napirend, mint otthon, sok új helyzethez kell alkalmazkodniuk.

Szeptemberben legfontosabb feladatunk volt a gyermekek, szülők bizalmának elnyerése az új környezet, személyek iránt. Szeretnénk elérni, hogy a szülők támaszt és segítőtársat találjanak bennünk gyermekeik neveléséhez.

Ebben az időszakban a gondozási teendők vették/veszik igénybe a legtöbb időt a napirendben, ezt arra használjuk, hogy mélyítsük kapcsolatunkat a gyerekekkel. Felkészülünk arra, hogy a gyerekek érzelmi megnyilvánulásaira nyugtató módon reagáljunk, szorongásait feloldjuk.

Legnagyobb sikerünk, ha a gyermekek örömmel, vidáman érkeznek az óvodába, s várakozással tekintenek minden új nap elé.

Ajánlott gyermekirodalom a beszoktatás időszakára: Janikovszky Éva: Már óvodás vagyok; Szepes Mária: Pöttyös Panni az óvodában; Finy Petra: Az ovi-ügy; Bartos Erika: Anna és Peti; Irány az óvoda!; Kormos István: Vackor az óvodában; Bogyó és Babóca: Egy nap az óvodában (A könyv címe: Bogyó és Babóca az óvodában); Ranschburg Jenő: Első nap az óvodában.

„Hadd lássák, hogy én most szenvedek!

És hiába dobják a labdát. Nem gurítom vissza... Nem lehet.

Itt fogok ülni a széken estig.

S a mesét sem hallgatom. Úgy sem tetszik.”

(Ranschburg Jenő: Első nap az óvodában)

ISMERKEDŐS CSALÁDI DÉLUTÁN A BÖLCSŐDÉBEN

A Huncutka Bölcsődében évről évre megrendezésre kerül az „ismerkedős” Családi délután. Ez a program a családokról szól, a közös játérol és az önfeledt kacagásról. Ebben az évben, szeptember 23-án sem történt másképp. A bölcsőde egy nagy játszótérre változott. A rendőrség már a kapuban várta a családokat játékos feladatokkal és a gyermekek örömeire, egy rendőrautóba is beülhettek a szüleikkel együtt.

A következő állomások az ugrálóvárak voltak, ahol beüzemelésre került egy a kicsiknek és egy a nagyoknak. A legkisebbek közül volt, aki először próbálhatta ki az önfeledt ugrálást, ők a nagyoktól elvesse vették birtokba a várakat. A következő állomáson a „traktorozni” vágyókat várták, ahol a kormány mögé lehetett ülni a jövő kis traktorosainak.

A teraszon csillámtetoválásra volt lehetőség, gyermekdalok kíséretében. A gyerekek büszkén mutogatták mindenkinek a csillogó remekműveket. Az udvaron buborékfújás, ügyességi játékokok várták a jelen lévöket. A főépület bejáratánál labirintus fogadta a kalandra vágyó gyermekeket. Az útvesztőből való kijutás sok

mosolyt csalt a gyermekek és a szülők arcára egyaránt.

Az aulába belépve közös „kézműveskedéssel” kedveskedtek a kisgyermeknevelők, dajkák a megpihenni és az alkotni vágyóknak, ahol színezni lehetett sünit, falevelet, majd őszi koszorút készíthettek a gyerekek. A lépcsőn felfelé haladva már mindenki hallhatta, hogy a játszóházat és a sósóbát sok család vette birtokba, ahol az emeletes játékvár és a sósobában a sóhomokkal való móka is nagy sikert aratott. Az aulában a szülők által hozott innivalóval és harapni valóval lehetett a kicsiknek és nagyoknak feltöltődni.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a szülőknek a sok-sok készülődést, süteményeket, üdítőket. A teli peccséttel ellátott menetlevelek és a kézműves munkák látványa reméljük, pár nap múlva is örömmel töltik el a családokat. A nap végére kellemes délutánt zártunk, ahol lehetőség volt kicsit találkozni, egymással megismerkedni, beszélgetni és kikapcsolódni.

*Stankovicsné Somodi Mónika
kisgyermeknevelő*



KÖSZÖNTJÜK AZ ÚJSZÜLÖTT MÓRAHALMI BABÁKAT!



Komócsin Adélia



Szabó Marika

SZÜLETÉSI KRÓNIKA

Fejős Gábor Ferencnek és Marsi Melindának **Flóra**, Gyémánt Dánielnek és Stefán Zsófiának **Kolos Dániel**, Kois Jánosnak és Tarjányi Mariann-nak **Eliza**, Hódi-Rovó Zsolt Tibornak és Takács Mónikának **Igor**, Komócsin Tibornak és Fürtön Krisztinának **Adélia**, Darvas Dánielnek és Orbán Fanninak **Léna**, Molnár Andrásnak és Lestár Boglárkának **Máté**, Hegedűs Attila Zsoltnak és Mucsi Mónikának **Aria**, Makra Baláznak és Ghyczy Daniellának **Ábel**, Gorjanáczi Luciának és Sztankovics Zsanettnak **Eliz** nevű gyermeke született.
Jó egészséget!



HÁZASSÁGKÖTÉS

Kocsmár Martin és Komáromi Alexandra
Bóka Dávid Ákos és Kis Dorottya
Kiri Dominik és Nincsevics Kira Erika
Szelei Miklós Csaba és Fetter Kamilla
Mityók Medárd Ferenc és Kotogán Klaudia
Czutor Róbert és Szabó Ágnes
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!



ELHUNYTAK

Szabó Attila Tiborné szül. Kiss Ilona, 89 éves (Béke u. 12.)
Busa István, 84 éves (Ásotthalom, Királyhalmi u. 2-6.)
Tanács Ferencné szül. Baranyás Irén, 76 éves (Alkotmány u. 29.)
Habók Antal, 92 éves (Bartók B. u. 22.)
Módra Istvánné szül. Császár Mária Magdolna, 74 éves (Szegedi út 1.)
Tóthpözi István, 80 éves (II. körzet tanya 40.)
Bottyán Mihályné szül. Kriván Erzsébet, 85 éves (Szegedi út 1.)
Szórádi Tamás György, 23 éves (Szabadság u. 24.)
Huszár János Istvánné szül. Ábrahám Mária, 82 éves (Zrínyi u. 14.)
Tóth Károly, 96 éves (Szel u. 17.)
Dr. Bálint Gyula György, 88 éves (Szegedi út 1.) 1936.07.09
Tanács János, 95 éves (III. körzet tanya 66/M)
Nyugodjanak békében!

250-EN BICIKLIZTEK SÁRIÉRT



A Rotary Club Mórahalom Egyesület a hagyományok és a Rotaryra jellemző elvek mentén szervezte az idei Rotary Hajtás elnevezésű kerékpáros teljesítménytúráját szeptember 28-án. A sportolás, mozgás öröme túl az empátia, a tenni akarás, a segítségnyújtás motiválta mind a szervezőket, mind a résztvevőket.

Az idei esemény kiemelt támogatója egy csupaszív kislány, Verba Sára. Sári izomzata, törzse, erőnléte messze az átlag alatti, diagnózisa szerint: izomtónus-szabályozási zavar. Betegsége veleszületett rendellenes-

ség. Tartása ülő- és állóhelyzetben nem stabil. Rengeteget küzd azért, hogy járókerettel egyre nagyobb távolságokat legyen képes megtenni, vagy a speciális tricikliével eljusson a virágos rétig, a „fűben-fában” erdőig. Sári mindennapjai a küzdelemről szólnak. Ahhoz, hogy izomzata, tartása fejlődjön terápiák szükségesek: Pfaffenrot manuál terápia, intenzív gyógytorna, kézterápiás és gyógy-pedagógiai foglalkozások, úszás, lovaglás. A Borsóház-Pécs Nemzetközi Intenzív Terápiás Központ speciális TheraSuit ruhája hihetetlenül mo-

dern és intenzív mozgásfejlesztő eszköz. Sári már részt vett a Borsóház egyedülálló terápiás kezelésén, melynek köszönhetően sokat fejlődött. A célvonal még odébb van Sárinak és a családjának. Ahhoz, hogy Sári minél többször felvehesse a TheraSuit ruhát – vagy ahogyan ő nevezi: úrhajósruhát – összefogásra van szükség. A fennálló betegsége maradéktalanul nem gyógyítható, de a végeredmény nagyjából egyenesen arányos a növekedési szakasz alatt elvégzett munka (gyógytorna, egyéb mozgásfejlesztések) mennyiségével.

A biciklizés napján az időjárás nem a legkedvezőbb volt, hiszen a kezdeti napsugarakat esőcseppek váltották fel, de ez nem szegte kedvét a 250 kerékpározónak.

A nevezési díjból és a szponzori felajánlásokból összegyűlt pénzt Sári kezelésére kívánjuk fordítani. A klub végtelenül hálás a túra résztvevőinek és a szponzoroknak, akik támogatták kezdeményezésünket, hogy Sári a kezeléseknél köszönhetően egy minőségibb életet élhessen. Őszintén hiszünk abban, hogy a segítségnyújtás egyfajta ajándék mindkét félnek, továbbá abban, hogy az empátia híd két olyan ember között, akiknek a sorsuk, az életük merőben más utakon jár.

Kedves Sári! Te mosollyal az arcodon mutatsz nekünk példát, mindegy, hogy a válladat nyár, ősz, tél vagy tavasz nyomja.

*Rotary Club Mórahalom
Egyesület*

A SZENT LÁSZLÓ ISKOLA HÍREI

EURÓPAI DIÁKSPORT NAP –
II. SZENT LÁSZLÓ MÉTA KUPA



A Magyar Diáksport Szövetség 20 éve indította útjára a Magyar Diáksport Napját. Immár 10 éve nemzetközi szinten is megszervezik a programot, az Európai Diáksport Napjaként. Az eseményhez idén iskolánk már a hetedik alkalommal csatlakozott. A jeles napon az alsós diákok számára zenés-táncos tornán keresztül mutattuk meg a mozgás örömeit. A felső osztályos tanulók metabajnokságon vettek részt, már második alkalommal. A tavalyi évben az akkori 5. osztály vihette haza a vándorserleget, számukra tehát nagy volt a tét. A döntő játszmában a hetedikesek és a tavalyi bajnokok csaptak össze. A kiélezett, végletekig szoros mérkőzés végén a 6. osztály került ki győztesen, megvédve így a tavalyi címüket.

ŐSZI ZÁNKAI KIRÁNDULÁS

A Szent László Katolikus Általános Iskola hatodik osztályos diákjai sikeresen részt vettek egy háromnapos osztálykiránduláson a Zánkai Erzsébet-ráborban. Az időjárás kedvezett a programoknak, amelyek között lézerharc, hajókirándulás és Balaton-parti séták szerepeltek. Esténként koncerten és diszkóban szórakozhattak. A kirándulás során a diákok gazdag élményekkel tértek haza.

KACOR KIRÁLY A TÖKMAGBIRTOKON



Régi hagyomány, hogy a Magyar Népmese Napja alkalmából az iskola pedagógusai mesét adnak elő a gyerekeknek a Tökmagbirtokra keresztelt iskolakertben. Ez alkalommal a Kacor királyt mutatták be a lelkes pedagógusok. Az állatjelmezbe öltözött tanárok mosolyt csaltak a gyerekek arcára, majd a kertben termelt, sült sütőtökkel vendégelték meg a diákokat.



IMASÉTA A TANÉVÉRT

Első alkalommal szervezte meg a Szent László Király Plébánia a mórahalmai oktatási intézmények dolgozói számára gyalogos záródoklatát szeptember 13-án, mely során a résztvevők az új tanév eredményeikért, a rájuk bízott gyerekekért és családjaikért, valamint az oktatási-nevelési feladatokat végző pedagógusokért és munkatársaikért imádkoztak.

A bölcsődei, óvodai, általános és középiskolai oktatásban közreműködők számára hirdett imaséta hívős, szeles időben indult, de a jelenlévők – akik között voltak intézményvezetők, pedagógusok, technikai dolgozók és 3 tanár-csemete is – hangulatát ezt nem befolyásolta: jókedvű beszélgetés közepette gyalogoltak el a Barmos György tértől a zákányszéki

út mellett álló Mária-szoborig. A néhány éve megújult kegyszobor előtt rövid énekes-imádságos együttlétben kérték Isten áldását a közös imát és a gitáros énekeket Kopasz István atya vezette, a hálaadó és kérés-fohászok sorát Sipos Márk baptista lelkipásztor indította el, amihez aztán a résztvevők is csatlakozhattak. Az imákban megemlékeztünk

az elhunyt pedagógusokról és minden távollévő kollégáról is.

Köszönet mindenkinek, aki eljött vagy aki személyesen nem, csak otthonról tudott imájával csatlakozni. Az Úr áldása legyen tanévünkön és oktató-nevelő munkánkon!

Márton Gábor
hitoktató

ALÁÍRTÁK A SZERZŐDÉST

folytatás az első oldalról

A beruházással Mórahalom nyer egy oktatási intézményt hatalmas sportinfrastruktúrával, egy olyan pozíciót a sportban, amely az ifjúságpolitikára is hatással lesz, miután egy utánpótlás-nevelési központ jön létre. Mórahalom

geopolitikai helyzete lehetővé teszi, hogy Szegedtől Bajáig, az 55-ös főút mentén egy meghatározó oktatási, nevelési és sportbázis legyen.

Míndez jelentős gazdasági lendületet adhat a városnak, új munkahelyeket teremt, a beruházás javítja a városi infrastruktúrát és szolgál-

tatásokat. Új utak, parkolók vagy akár kulturális és szórakoztató lehetőségek létrehozása mind hozzájárulnak Mórahalom vonzerejéhez és a helyi lakosok életminőségének javításához.

A Szeged-Csanádi Egyházmegye álláspontja szerint az új helyszín

mérete, adottságai és megközelíthetősége okán ideális otthona lenne új köznevelési intézményeinek és a Grosics Akadémia utánpótlás központjának, ahová mindössze 15 perc alatt saját csapatbusszal tudják kiszállítani neveltjeiket.

CSALÁDBARÁT, SZÓRAKOZTATÓ ÉRTÉK-ES SÉTÁRA HÍVNAK

Az önállóan bejárható, 6 állomásból álló útvonal lehetőséget biztosít a település helyi értékeinek megismerésére.

A kiindulási pont a Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdő főbejárata mellett jól látható helyen található. Minden állomáson egy tájékoztató tábla várja a vendégeket alapvető információkkal a sétáról és 1-1 értéktári elemről.

További információk, és az állomásokhoz kapcsolódó játékok a táblán található QR-kód beolvasásával érhetők el.

A sétához kapcsolódóan egy meglepetés is vár a felfedezőkre az Ezer Év Parkjában, a megszerzéséhez az alábbiakat kell teljesíteni:

1. Készítsenek szelfit legalább 2 állomás táblájával (kivéve az 1. állomást).

2. A képeket töltsék fel egyikőjük közösségi média csatornájára posztként vagy sztoriba (pl. Facebook/Meta, Instagram, TikTok stb.)

3. A posztban szerepeljenek a #Mórahalom és a #ÉRTÉKES séta kifejezések. Ezáltal még többen megismerhetik ezt a remek kikapcsolódást nyújtó programlehetőséget.

4. Mutassák be a posztot az Ezer Év Parkjában, és megkapják a jól

megérdemelt apró meglepetést!

A sétaútvonal általános leírásánál található egy térkép is melyen a 6 állomás látható, így biztosan megtalálja mindenki a helyszíneket.

A programlehetőség ingyenes, és bármikor önállóan teljesíthető, nem szükséges bejelentkezni előtte.

A KAPOCS HÁZA TÁJÁRÓL...

Népfőiskolánk az elmúlt időszakban is számos programot, rendezvényt, előadást, szakmai utazást valósított meg, melyekről Eredménybeszámolót készítettünk szakmai fenntartóknak, a Lakitelek Népfőiskola Alapítványának.

A március 1–szeptember 20. közötti időszakban több mint 70 eseménynek voltunk kitalálói, megvalósítói, közreműködői, melyekkel hozzájárultunk városunk kulturális és közéletének

színesítéséhez, az élethosszig tartó tanuláshoz, a szabadidő hasznos eltöltéséhez. Október 2-án szakmai nap keretében számoltunk be a támogatási időszakban végzett tevékenységünkről és jövőbeni terveinkről. Mert terv az van bőven!

Tovább folytatjuk a már megkezdett és jól bevált programokat, különböző versenyeket szervezünk a gyerekeknek, tovább mélyítjük a kapcsolatot a sérülteket ellátó szervezetekkel,

néprajzi kollégium keretében mutatjuk be a Vajdaság magyar néprajzát...

Október 6-án a 9 órás szentmise keretében láthatjuk, hallhatjuk a **Kapisztrán Ferences Ifjúsági Kórust** Újvidékről, **október 8-án** 17 órától „**Olvasással a lelki egészségért!**” címmel hallhatjuk Berényi Emőke irodalomterapeutát az Aranyszöm Rendezvényházban, **október 23-án megemlékezést** szervezünk nemzeti ünnepünk alkalmából és

természetesen nem maradhat el a **Forraltborfőző verseny és Homokháti szakajtó** sem **október 26-án**. Figyeljék részletes programjainkat az internetes felületeken! Várjuk Önöket szeretettel!



KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS
MINISZTERIUM



A MÓRA-TOURIST HÍREI

„NYITOTT KAPUK RENDEZVÉNYSOROZAT”

Következő eseményünk október 26-án 16–20 óra között kerül megrendezésre a Nostalgia Kemping és Apartman területén.

Minden korosztályt szeretettel várunk, hiszen változatos programokkal tesszük emlékezetessé a délutánt. A családi hangulatú összejövetelen a fő programunk a kemping kerítésének közös lefestése lesz, ahol a helyiek és a résztvevők együtt alkothatnak.

A gyerekeknek nemcsak festéssel, hanem szezonális kézműves foglalkozással is készülünk, míg a felnőttek különleges kávékóstolón vehetnek részt a Caffé Trieste – Puntin Caffé jóvoltából. Természetesen a városunk büszkesége, a híres Rózsa rétes sem maradhat el, amit mindenki megkóstolhat.

Délután egy kis ízelítőt kaphatunk a balkáni konyha remekeitől is, hiszen finom cseviszót

kínálunk, amit a helyi hentesüzlet jóvoltából készítettünk el. Városunk nevezetességeinek feltárására Buba-buszos kirándulásra lesz lehetőség. Véget értül eseményünket egy emlékezetes koncerttel zárjuk.

Jelentkezés és további információ:
Móra-Tourist Nonprofit Kft.
tdm@morahalom.hu
+36 (70) 374 7224



HATÁRON TÚLI VENDÉGEK A TÓTH JÁNOS ISKOLÁBAN

A Beregszászi Szakipari Líceum négy diákja és két pedagógusa látogatott a móraalmi szakképző iskolába a napokban. A vendégeket Angyalné Kovács Anikó, a Szegedi SZC Tóth János

Móraalmi Szakképző Iskola és Szilágyi Mihály Kollégium igazgatója kalauzolta körbe az iskolában, majd a kollégiumban. Az intézményvezető beszámolt egy pályázatról, melynek köszönhe-

tően minden határon túli magyar területről meghívna egy-egy iskolát egy nagy gasztronómiai találkozóra. A cél, hogy Csíkből, Felvidékről, Kárpátaljáról és Vajdaságból érkezett csapatok

oktatókkal, diákokkal együtt töltsenek egy hétvégét Móraalmi. A tervek szerint még ősszel megvalósulhat a program.

(Forrás: delmagyar.hu)



A NAP, MIKOR A ZENE FELÉ FORDULUNK MINDENHOL A VILÁGON

A zene a káoszról rendet teremt; a ritmus a széttartót egységbe fogja; a melódia a megszakítottat folytonossá varázsolja; a harmónia az össze nem illőket összeegyezteti. Yehudi Menuhin kezdeményezésére 1975-ben az UNESCO október 1-jét A zene világnapjává nyilvánította. A hegedűművész szerint fontos megismernünk az ezerarcú muzsikát. Menuhin, aki a nyugati klasszikus zeneművészet mellett szeretettel fordult a távolabbi kultúrák – India, Kína, Japán – felé is, úgy vélte, hogy a muzsika ezerféle színe, és azok megismerése közelebb viszi az embereket egymáshoz és megismerkedhetnek egymás kultúrájával.

Arra buzdított minden várost, falut és országot, hogy rendezzenek sokféle zenei eseményt ezen a napon. Ne csak koncerteket, rádióműsorokat, hanem spontán megnyilvánulásként utcákon és tereken is muzsikáljanak énekesek, kórusok, jazz-zenészek és a komolyzene legjelentősebb előadói.

Yehudi Menuhin ezekkel a szavakkal köszöntötte a zene világnapját 1975-ben: „Szavakkal már nagyon sokszor visszaéltek, különösen a korunk társadalmában egyre növekvő tudatlanság következtében. A zene azonban továbbra is módot ad arra, hogy az emberek ma is megértsék egymást, amikor az emberiségtől a múlt előítéletei távolabb állnak, mint valaha, de megerősödve kerülnek előtérbe azok az örök értékek, amelyek mindig részét képezték bármely nép minden művészi megnyilvánulásának.”

Mint minden tanévben, a M.A.M.I. most is csatlakozott a ZENE VILÁGNAP-jához. Mindkét iskola tanulóival és az óvodásokkal együtt ünnepeltünk az Aranyszöm Rendezvényházban. Ez a különleges nap a zenéé volt, ahogy már 49 éve minden évben.

Dobiné Farkas Jácinta



A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA TANÁCSAI EGÉSZSÉGPERCEK – OKTÓBER

Sokan érzik úgy, hogy a hűvösebb napokkal együtt megérkezett a náthaszézon is az életükbe. Ósztól nyárig szinte egyik betegség követi a másikat, ha van valamilyen fertőzés a közelükben, ők azt biztosan elkapják. Mit tehetünk egészségi állapotunk megőrzése és a fertőzések elkerülése érdekében?

- Nagyon fontos a rendszeres és alapos kézmosás. Étkezések előtt mindig, de orrfújás, köhögés után, mosdó használatot követően is, kisgyermek pelenkacseréje után, ha levittük a szememet, vagy hazaérkezésünkkor minden alkalommal.
- Fontos, hogy ételünket és italainkat ne osszuk meg másokkal (kerülendő a közös pohár és evőeszköz használat).
- Az olyan időszakokban, amikor fokozott a kórokozók terjedésének kockázata, fertőtlenítsük rendszeresen a gyakran használt eszközöket a lakásban. Kritikus

pont pl. a távirányító és a kilincsek is.

- A kialvatlanság és a krónikus stressz bizonyítottan csökkenti a védekezőképességet a betegségekkel szemben. Felnőttek esetében átlagosan napi 7 óra alvás javasolt. Ha elalvási problémáink vannak, vagy gyakran felébredünk, krónikus nappali fáradtság esetén érdemes alvás specialista segítségét kérni. A stressz csökkentésében pszichológus, életvezetési tanácsadó tud segíteni, de jótékony a masszázs, a jóga, a hobbi és a rendszeres sport.
- A rendszeres testmozgás szintén nagyon fontos, de lényeges a személyre szabott edzésterv. Egy mozgásterapeuta az esetleg meglévő betegségeink mellett is biztonsággal végezhető mozgásformát és rendszerességet tud javasolni. A túl intenzív, gyakori vagy megerőltető edzés még fáradékonyabbá tehet,

nem támogatja az egyébként is legyengült immunrendszert.

- Az egészséges táplálkozás mellett érdemes figyelmet fordítani a vitaminpótlásra is. Azonban jóval eredményesebbek lehetünk az esetleges hiányállapotok kezelésében, ha orvosi ellenőrzés mellett és javaslatra szedjük a készítményeket! Alacsony D-vitamin szint is lehet okozója a gyakori betegségek-

nek, ilyenkor vérvizsgálatot követően, egyéni dózisban szükséges pótolni, de a személyre szabott adagolás például vashiány esetén is lényeges.

Forrás: Immunközpont



Móra Vital Októberi masszázs AKCIÓ!!!

Októberben 20% kedvezménnyel veheti igénybe a 40 perces svédmasszázsunkat.

6 400 Ft
5 120 Ft

Tel: 62/280-123
E-mail: vitalrezi@morahalom.hu
www.moravital.morahalom.hu

Koncert hora Novosadske Šmizle
az Újvidéki Shmizla Kórus koncertje

MUZIKA BEZ GRANICA ZENE HATÁROK NÉLKÜL

petak | 11. oktobar 2024. | 18h
SRPSKI KULTURNI CENTAR "KOLO"
MORHALOM, MADARSKA

péntek | 2024. október 11-én | 18 óra
SZERB KULTURÁLIS KÖZPONT "KOLO"
Mórahalom, Rószkei út 44.
A részvétel díjmentes!

Milana Vuksan, mezzo sopran
Jožef Ritter klavírska saradnja
Tamburaški orkestar KUD "Brile" Beočin
Dirigent hora Marko Asurdžić

Milana Vuksan, mezzosoprán
Jožef Ritter zongora együttműködés
KUD "Brile" Tambura zenekar Beočin
Kórus karnagy Marko Asurdžić





Projekt je podržan sredstvima MIV pozajmljenih izvedenim iz naslova: MIV i Grad Morhalom

GYERE, DOLGOZZ NÁLUNK!

A mórahalmi Tündérkert Trading Kft.
GÉPKEZELŐ-C SOMAGOLÓ

munkatársat keres.

Feladatok:

- csomagológép kezelése, beállítása, felügyelete
- csomagológép alanyaggal és segédanyagokkal való ellátása
- előállított termékhez kapcsolódó adminisztrációs feladatok elvégzése
- késztermékeke kezelése
- berendezés és munkakörnyezet rendben tartása

Amit kínálunk:

- biztos kereseti lehetőség és stabil munkahely
- szabad hétvége
- fix egyműszakos munkarend, teljes munkaidő
- teljesítményalapú bérezés
- kedvezményes vásárlási lehetőség
- üzemanyag-hozzájárulás, szükség esetén

Munkavégzés helye:

6782 Mórahalom, Papírgyári út 1/G.

Érdeklődni az iroda@tunderkert.biz email-címen
vagy a +36 (30) 190 6000
telefonszámon lehet.

SZIVÁRVÁNY AQUA BALLONOS VÍZ HÁZHOZZÁLLÍTÁS

Gazdaságos alternatíva

a folyamatosan dráguló

PET-PALACKOK KIVÁLTÁSÁRA



-  **DÍJMENTES HÁZHOZZÁLLÍTÁS**
-  **KEDVEZŐ ÁRAK**
-  **KÖRNYEZETBARÁT MEGOLDÁS**

KEDVEZŐ ÁRÚ ÉS HAVIDÍJMENTESEN
KIHELYEZHETŐ AUTOMATÁK

VÍZPUMPA A KISEBB FELHASZNÁLÓK RÉSZÉRE

AJÁNLATKÉRÉS

www.szivarvanyaqua.hu/kapcsolat
+36 30 915 9399
+36 62 650 350

Herédi Kaktuszkert

+3630/933-0397
www.heredikaktusz.blogspot.hu
Domaszék

LEGYÉL TE IS
POZSGÁSGYŰJTŐ!

MOST AJÁNDÉK
NÖVENYT ADUNK
MINDEN
RENDELÉS MELLÉ!



GENERALI BIZTOSÍTÓ

A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁJA A SZEGEDI ÚT 15. SZÁM
ALATT VÁRJA SZERETETTEL A MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELEIT!

ÚJ LEHETŐSÉG!

A BIZTOSÍTOTTAKNAK SZAKSZERŰ ÉS MINŐSÉGI EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS,
VÁRÓLISTA ÉS HÁLAPÉNZ NÉLKÜL A GENERALI EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSSAL!

TELJESKÖRŰ PÉNZÜGYI TANÁCSADÁS ÉS BIZTOSÍTÁSOK KÖTÉSE,
LAKOSSÁGI ÉS VÁLLALATI ÜGYFELEKNEK EGYARÁNT A MEGSZOKOTT
NYITVATARTÁSI IDŐBEN VAGY IDŐPONTEGYEZTETÉSSSEL NYITVATARTÁSI
IDŐN KÍVÜL IS.

HASZNÁLJA KI A 20% ÁLLAMI TÁMOGATÁS LEHETŐSÉGÉT!

AKCIÓ!

KÖSSZE MEG még a viharok előtt lakásbiztosítását 1-2-3 havi díjkezdéssel!
NÉZZESE ÁT meglévő biztosítását az ALULBIZTOSÍTOTTÁG elkerülése végett!

CSÁSZÁRNÉ MARIKA SZÖGINÉ, MARIKA PAPDINÉ ERIKA
TEL: (30) 427 0584 TEL: (30) 621 6852 TEL: (30) 845 2219

ÉGHAJLATVÉDELMI SZAKMAI NAPOK 2024. OKTÓBER 24-25.

MÓRAHALMI
GAZDAKÖR

HELYSZÍN: ARANYSZÖM RENDEZVÉNYHÁZ, MÓRAHALOM

2024.
október
24.

TALAJVÉDELMI
SZAKMAI NAP

9:30 Regisztráció

10:00 Fenntartható
gazdálkodás

előadó: Sipos József

11:00 Nézőpontváltás a
mezőgazdaságban
előadó: Ábrahám
Krisztián

12:00 Vendégfogadás

2024.
október
25.

ÖNTÖZÉSI
SZAKMAI NAP

9:30 Regisztráció

10:00 Homokhátság
vízföldrajzi helyzete
előadó: dr. Kozák Péter

11:00 Korszerű
öntözéstechnikai
alkalmazások, innováció

12:00 Vendégfogadás

13:00 Öntözéstechnikai
eszközök a gyakorlatban

A belépés díjlan, de helyszíni regisztrációhoz kötött.
A program az Agrárminisztérium támogatásával valósul meg.

A műsorváltozás jogát fenntartjuk.



AGRÁRMINISZTERIUM

IX. Forraltbor főző verseny és X. Homokháti Szakajtó

Mórahalom, Pramonád tér
2024. október 26.

Várjuk 5-6 fős főzőcsapatok jelentkezését!
Jelentkezési lap és információ kérhető
személyesen az Aranyszöm Rendezvényházban,
a 62/281219-es telefonszámon vagy a
rendezvenyhoz@morahalom.hu email címen.
Jelentkezési határidő: október 15. A bort mi
adjuk, a többi Ti hozzátok!



Anyám az örületbe kerget

Sue Fabisch ötlete nyomán írta: Závada Péter, Ürmös Zsolt,
a Liliom Produkció és az élet...



Pamela: Barbinek Paula Rose: Tallós Rita

2024. október 28., hétfő 19.00 óra
ARANYSZÖM RENDEZVÉNYHÁZ



Online jegyvásárlás:
szinhazjegy.morahalom.hu

KÖRÚTI SZÍNHÁZ

ARANYSZÖM
RENDEZVÉNYHÁZ
Mórahalom, Rózsaai út 1.

Molnár Ferenc
A doktor úr



ARANYSZÖM RENDEZVÉNYHÁZ
2024. november 4., hétfő 19 óra

Online jegyvásárlás: szinhazjegy.morahalom.hu